

СЛАВЯНИМЪ

ЕЖЕДНЕВЕНЪ ВЪСТНИКЪ

ГОД. XV.

Руссе, 2 Септемврий 1901 г.

БРОЙ 56.

Абонамента е: За година 10 л., за 6 мѣс. 5 л.

Единъ брой 5 ст.

Всичко що се отнася до вѣстника се праща до редактора Т. Х. Стамболовъ Руссе.

За обявления се плаща:

На първа стр., редътъ по 30 ст. — На 4-та стр. редътъ по 20 ст.

Обявление.

Дава се подъ наемъ или се продава по най-изпосни условия единъ голѣмъ ханъ нарѣченъ: „Новия Иванчовъ ханъ“, находящъ се при гарата „Тръмбешъ“ по ж. п. линия Руссе—Търново. Желающитѣ господа да го наематъ или купятъ, умоляватъ се да се отнесатъ за споразумение до г. *Н. Венцель*, чиновникъ при Горнѣ-Орѣховската Земледѣлческа Каса.

Гор. Орѣхов. 30 Ав. 1901 г.

1—6 Отъ притежателятъ.

Къмъ нашитѣ съграждане.

Руссенскитѣ граждани въ всичкитѣ религиозни и политически борби, за правата, свободата и честъта на отечеството сж вземали винаги най-живо участие. Не само мъжеетѣ, но и женитѣ сж участвували въ тия борби.

Руссенци сж дали въ разни врѣмена много жертви. Траура въ много къщи още не е ситѣтъ, съзвитѣ за принашнитѣ мъченическа смъртъ родни бащи, братия, синове още не сж обръсани, кръвта още не е изсъхнала.

Руссенци иматъ много неумърли паметници, които имъ служатъ за гордость.

Въ Редакцията ни има единъ богатъ материалъ, събиранъ, писанъ, ктанъ още отъ 1886 год. Но нѣмание на срѣдства, този материалъ стои и до днесъ неотпечатанъ.

За историята, за потомството, за назидание на настоящето и бъдущето поколение, желателно би било този интересенъ и цѣпенъ материалъ да се отпечата въ отдѣлна книга, тѣй като въ него първа роля играятъ пакъ Руссенци: тѣхнитѣ доблѣтени синове възстанаха, бориха се, приеха мъченическа смъртъ за великата свята Славянска идѣя; тѣ имено сложиха младинитѣ си, коститѣ си за правата и свободата на народа, като възстанаха прстивъ узурпаторското управление на великия тиранитѣ Стамбулова.

За да има усѣхъ дѣлото и за да може рѣчената книга да види бѣлтъ свѣтъ, ние издадохме отдѣлни покани, които повѣрихме на единъ честенъ човѣкъ, който днесъ утрѣ, ще тръгне изъ града да събира спомоществователи и прѣдилата по 50 ст. срѣщу особенни расписки.

Ако 300—400 души, благоволятъ да прѣдплатятъ по 50 ст. то книгата неврѣменно ще види бѣлтъ свѣтъ, значи,

ще са издаде съ помощта само на Руссенскитѣ граждане.

За въспоминание, кои именно г-да сж спомогнали за издаването на тая книга, то имената на всички ще бѣдатъ обнародвани въ края на книгата.

Като расчитваме на патриотизма и великата симпатия, съ която са отличаватъ Руссенци къмъ пароднитѣ ни работи, надѣваме са, че нѣма ни откажатъ помощта си въ трудното прѣдприятие.

Редакцията.

ВЖТРЪБИНИ НОВИНИ.

— Шапговия органъ в. „Вѣчерна Пошта“, който са отличава съ шеролонитѣ си, въ единъ отъ послѣднитѣ си броеве бѣше съобщилъ, че ужъ Военното Министерство било рѣшило, да повика обратно въ редоветѣ на войската, уволненитѣ на 1 Юлий т. г. въ безсроченъ отпускъ, два набора. — Отъ справката, която направихме са указа, че Военното Министерство, не е взѣмало подобно рѣшение, съобщението, на в. „В. Пошта“ излиза лъжовно. Читателитѣ, трѣбва да се отнасятъ съ голѣмо прѣдпазване къмъ всичкитѣ съобщения, които дава „В. Пошта“, понеже тѣ са обнародвани съ цѣлъ, да се продава вѣстника въ по-вече екземпляри.

— Една телеграма за Редакцията ни, подадена на 25 того въ София въ 3 ч. 50 м. слѣдъ обѣдъ, са получи еднакъ въ 10 ч. вѣчерята!

— Почти всичкитѣ Софийски вѣстници, опровергаха извѣстието дадено отъ София до страннитѣ вѣстници, за че г. Каравеловъ билъ подаль телеграфически оставката на кабинетя, само нашия корреспондентитѣ още настоява, че има оставка! Ние сме понаклонни да повѣрваме, че нѣма никаква оставка, когато познаваме много добръ г. Каравелова, който не обича да подава оставка, когато е на власть, ако не му я подадѣтъ.

— Лъжовното извѣстие за свикването на два набора, дадено отъ „В. Пошта“, както виждаме е развѣдувало доховетѣ, тѣй като мнозина идваха да ни питатъ: Вѣрно ли е? — Не е вѣрно и всѣкой може да бѣде спокоенъ. Лъжитѣ на „В. Пошта“, не сж рѣдкостъ, затова съ недобѣрие трѣбва да се глѣда на всичко, което обнародва този вѣстникъ.

— Картона на нашитѣ Пощенски карти е до толкова простъ, щото когато пишешъ, попива, мастилото са разлива и почерка се измѣнява.

— В. „Надѣжда“ брой 48, въ една уводна статия, подъ заглавие: „Съдението на министритѣ“, много сиравѣдно и умѣстно казва:

„Нѣ това не е всичко още: трѣбва и да си въобразишъ, че тъкмо абисинеца Радославовъ изтъква на ново да брани тѣканата съ крака отъ него Конституция отъ вървизето течение противъ нейната расисаностъ и то тъкмо когато ще го сждятъ за това най-флагрантно тѣканане! . . .

— Както щете, въ това е мерзко, това е подло, това е до крайностъ безсѣбитно. Не, не, Радославовъ не е кандидатъ и никога нѣма да кандидатъ; за него трѣбватъ борби и борби подли и мерзки; той трѣбва да се бори до дѣто си ступи главата. Той самъ търси сждъ и не трѣбва да му се отказва. Дайте го въ ржцетѣ на фарисейтѣ и садукейтѣ и нека го сждятъ, нека да овисне на кръста като разбойникъ, на макаръ шедно съ Христа. Той не е невиненъ. — нека получи наказанието си. . .

— Спорѣдъ една точна статистика, издадена отъ ромънското министерство на вжтрѣшнитѣ дѣла, тѣзи година въ цѣла Романя имало само 4000 души български градinari, когато са прѣдполагаше да има отъ 10—15 хиляди души.

Отдаването подъ сждъ на нѣколцина отъ бившатѣ министри, не произведе особень шумъ или голѣмъ интересъ мѣжду публиката; извѣсткето са посрѣщна съ общо одобрение, като се съете заслужено и сиравѣдно, обаче, мнозина има които са съмѣватъ въ наказанието имъ.

— Отъ какво страда днесъ въ насъ търговията? Този въпросъ е доста интересенъ и мнозина го отдаватъ на нѣманнето кредитъ, безпаричнето и общата криза. Като оставимъ на старна кредитнитѣ учреждения, акционерни дружества, банки и др. и др. частни лихварски операции, на които въ бездѣлнитѣ каси са памратъ всичкитѣ капитални на хората и на които дѣлата, сътояннето и операциитѣ сж недосѣгаеми за проститѣ смъртни или по-право за глупавитѣ акционери, които на врѣмето си дадоха паричкитѣ, безъ да помислятъ за слѣдствието, отъ което именно произлѣзе съществуващата въ насъ криза, ние намраме че по настоящемъ *ажито*, което е много високо, и то е една голѣма ситѣнка за търговията. Ако да бѣше възможно да се прѣмахне това пусто ажито, ние мислимъ, че търговцитѣ биха се поуспокоили що годѣ.

ВЪНШНИ НОВИНИ.

— Виенската „Най-Фрай-Прессе“, която е гореща защитница на бъл. Стамболпети и Радослависти, се научава от София, че най-главното обвинение на бившия кабинет Иванчовъ, не било за кражба на пари, а по-вече за лежкостта (бошъ лафъ р.) на кабинета, съ която се отнесал той спрямо Романия; лежкост, която можала да причини една война съ Романия, като се похарчили за разни приготовления единъ милионъ лева. (Празна Мара, тъйнахъ била р.)

— Отъ Цариградъ извѣстиятъ, че въ Ерусалимъ си остава едно русско пощенско писалище.

— Една телеграма отъ Солунъ казва, че ареститъ на българе въ Македония продължаватъ. Въ Косово, Манастаръ и Солунъ биле намѣрени бомби и динамитъ.

— Възстанието на Холандцитъ въ Кавската колония е общо. Боерцитъ побѣденосно напредватъ. Тъ са намратъ на двѣ мли растоиние отъ Капъ, вдигатъ укрѣпления и получаватъ постоянно подкрѣпления отъ възстаници.

— Петербургското правителство, направило распоряждане, да се направи едно разследване, колко бъл. ученици са въевитаватъ на държавна сметка, въ кадетскитъ училища, положението на родителитъ имъ и какво политическо „Вѣрую“ неговѣдватъ. (Вацитъ имъ сж повѣчето Стамболпети отъ турско врѣме дѣто ни бяха и разориха, а днесъ дѣтцата имъ са учатъ на руски сметъ! р.)

— Германския министър на външнитъ дѣла Буловъ, австрийския Голуховски и италианския Принети, ще се събератъ къмъ края на месецъ Октомври въ Венеция, да разискватъ върху подновяването на тройний съюзъ.

— Князь Гиса, управляющия ромънската легация въ Римъ пише на в. „Трибуна“, като опровергава слухове, че Романия била поднесла или щѣла да поднесе единъ мемоаръ на силитъ, отпосително силзиание отношениата съ България, русекитъ войски, които заплашвали Романия и че билъ откритъ заговоръ противъ краля Карла.

— Споредъ едно извѣстие отъ Буфало, първий който заловилъ убиенца Зологовъ, билъ единъ испонилъ негръ, който ударилъ убиенца по главата толкова силно, щото падналъ моментално на земята.

— Всичкитъ европейски и азиатски владѣтели, испратили тутакъпъ съжалителни депеши до Маккенлей по поводъ извършеното покушение, като му пожелаватъ щастливо оздравяние.

— Въ консулта, когто държали докторитъ въ Буфало, двама останали на особно мѣстие, като се съгласявали за оздравяването на Маккенлей.

— В. „Емпросъ“ обнародва една телеграма отъ Скутари, въ която се казва, че изгравитъ събития на Турско-Черногорската граница се увеличаватъ. Тамъ владѣло голѣмо вълнение.

— Австрийскитъ войски въ Босна и Херцеговина се мобилизиратъ.

— В. „Шестеръ Лондъ“ напада австрийскитъ вѣстници за немарливостта имъ, относително тревожнитъ пригото-

вления на Россия въ балканитъ и съвѣта министра на външнитъ дѣла графъ Голуховски да се убеди въ сжшността на работитъ и да постъпи по енергиченъ начинъ. (Налягайте си парцалитъ приятели, да ви е мирца главата! р.)

— Отъ Парижъ извѣстиятъ, че отъ тамъ биле изгонени трима секретни агенти, навѣрно шпиони.

— Русския министър на Външнитъ дѣла контъ Ландорфъ, пристигналъ на 26 того въ Виена.

— В. „Винеръ Тагблатъ“, обнародва една телеграма отъ Бѣлградъ, въ която се казва, че по причина на незадоволствието, което владѣе мѣжду офицеритъ понеже заплатитъ имъ не са изплащатъ отъ една старна, а отъ друга, интригитъ на кралица Драга, то една политико-финансова катастрофа е блиска, която ще са свърши заедно съ края на Обреновичевата династия.

— Русския посланикъ графъ Каншеть, се завърналъ отъ банитъ въ Виена, гдѣто е ималъ единъ разговоръ съ графъ Голуховски, когото увѣрилъ въ миролюбивитъ чувства и намѣрениа на Россия въ балканитъ, като опровергалъ всичкитъ тревожни извѣстия, мѣжду които и онова, за натрупуването руски войски на р. Прутъ съ войствена цѣль.

— Отъ Бѣлградъ извѣстиятъ, че въ придворнитъ кръгове се увѣрявало за кралица Драга, да е сега дѣйствително бѣженна и че по тѣзи причина се отлагало за идущата година пътуването за Петербургъ. Както се вижда, това е претекстъ за отлагане.

— Една ромънска официозна нота, обнародвана въ „Политич. Кореспонденция“ казва, че не е вѣрно извѣстието, за че ромънското правителство е чакало резултата отъ процеса на Сарафова, за подаване нота до великитъ сили. Романия, не е уплачивала патискъ за даването Сарафова подъ Скъдъ. Оправдаването му са прѣдвиджаше, но противъ това оправдаване нѣма никакъвъ мотивъ за протестиране. Романия, нѣма испраща никакъвъ мемоаръ до силитъ, понеже тя има да мисли за други нѣща, за закрѣвяване финанситъ си, за уреждането на дефицититъ и др.

ГРАДСКИ НОВИНИ.

Неизвѣстенъ единъ отъ членове, на тукашния пѣвчески кружокъ „Другарски споменъ“ имѣто на когото Еврейския в. „Вѣстникъ“ държи на разположение, да се понуши вижда са съ него, когато го прилови хремата, като признава факта, че са пѣло на свадбата въ Католическия катеолъ, казва, че „Славянитъ“ са билъ нагърбилъ съ ролята на главенъ пѣдаръ, на тѣи нарѣченната общественна моралъ и да плаче за потѣпканата народна гордостъ! Въ заключение дописника заявява, че щѣли да повторятъ пѣнието си при удобенъ случай и безъ разрѣшението на редак. на „Славянитъ“. Хай да му се не види макаръ, цѣли 32 години вѣстникъ издаваме и до днесъ не знаехме, че да отидатъ нѣколко души православни българе да пѣятъ въ единъ католически катеолъ, това било патриотическо дѣло и опзи бълга-

ренъ, който пишаль противъ това, ставаль главенъ пѣдаръ на общественния моралъ! Пѣйте Г-да, пѣйте, свободни сте да пѣете не само въ католическия катеолъ, но и въ турската джамия, въ чифтеката хавра и щомъ признаете това съ подписа си за патриотическо дѣло, то и ние ще дойдемъ да се защитимъ въ вашия кружокъ, да се прославимъ съ патриотизма си на стари години! Блазе на вашата национална гордостъ! Да живѣятъ подобни родолюбци. Браво! България трѣбва да се гордѣе при подобни синове!

— На 25 того прѣзъ нощта, въ градината на военния клубъ, станало едно малко сортоморало. Ако надлѣжното военно Началство са заинтересува, нека направи разследване и ще узнае, кой кому е ударилъ, само петъ пѣленици!

— Ишкитъ ни отъ града: „Става вече двѣ седмици отъ както чешмитъ въ града ни засхнаха, вода нѣма! Намѣдението отъ горнитъ махали на града, ходи отъ чешма, на чешма, обикали изъ града, съ надѣжда, че ще намѣри нѣкоя чешма да тече, да си взѣме вода, обаче напусто! Чешмеджитъ, които сж подъ надзора на Общинското ни Управление, се обтѣгатъ цѣль денъ по кафенетата и не щѣтъ да знаатъ, само чакатъ айлака! Азъ се чудя, какъ Общината не е обърнала внимание на това нѣщо!“

Заб. р. До колкото ни е извѣстно, Общината е обърнала сериозно внимание на тѣзи работа. Отъ голѣмитъ порои, куптоветъ сж прѣвадени съ калъ, та сега ги чистятъ, работата ще бѣде свършена наскоро. Независимо отъ това, голѣма пакостъ правятъ и овчаритъ по ккра, които често чунятъ куптоветъ, за да поятъ овцетъ си, ето защо чешмитъ много пакти оставатъ безъ вода.

— Научаваме са, че досегашния директоръ на Русенската дѣвическа гимназия г. Кандиларовъ, доброволно напусналъ службата си, като е приелъ да бѣде учителъ въ държавната мъжеска гимназия. Трѣбва всички да съжаляваме, за гдѣто дѣвическата гимназия въ града ни са лишавана, отъ единъ достоенъ, дѣятеленъ, трудолюбивъ и побоженъ Директоръ, каквито сж рѣдкостъ въ насъ. Ние не са съмѣваме, че Кандиларовъ е напусналъ гимназията, защото е прѣдвидѣлъ, че стомаха му трѣбва да се учи да танцува на кадрилъ, когато прѣдстои да се получава: алтъ айда биръ айлъкъ! Защо ли бѣше на Общината ни тѣзи гимназия, когато нѣма може да я поддържи! Само да се намраме на работа. Борчъ повѣче отъ единъ милионъ и 7-мо класна гимназия!

— Отъ града получихме една дописка, въ която се расирава за крадена соль, отъ единъ мѣстенъ бакалинъ отъ тукашната митница, когато се снѣмала отъ шлеповетъ! Допеника вижда са, да е запознатъ отблизо съ тѣзи работа, когато излага имѣната на всички които сж съдѣйствували по тѣзи кражба! Понеже солта е монополъ и нейното прѣнасяние става само отъ Тър. Банка, то удивително е какъ е могла да стане рѣченната кражба? Навѣрно Митницата ще знае нѣщо по този въпросъ.

— Единъ ужасенъ развратъ са развива прѣдъ вѣчеръ доду на Дунава.

Тукъ са събиратъ всѣка вѣчеръ масса слугини, млади момичета отъ 12 до 18 години и като си налѣятъ вода отъ кладенеца на Савата, излизатъ по улицата и по булеварда, гдѣто ги чакатъ войници и други младежи съ които почватъ романтикѣ. Жалко за тия млади момичета, които сж дошли въ града ужъ да служатъ и да взѣматъ нѣкоя пара, а вдругъ ще си отидатъ развратени при родителитѣ. Нѣма ли възможностъ бе джанамъ, да се взѣматъ нѣкои мѣрки, отъ военната както и отъ гражданската власть, да се прѣкрати този развратъ? Съ това ще са направи едно благодѣяние на тия нещастници, които не умѣятъ да цѣнятъ честта си.

— Отъ доста вѣрно мѣсто са научаваме, че Софийския Тамбурашки Оркестръ, щѣлъ да пристигне въ града ни и на 7-й и 8-й ще даде два концерта въ Военния клубъ. — Оркестра, който е съставенъ исключительно съ тамбури и се управлява отъ известния дѣятель по музиката г. С. Ратшидъ, е спечелилъ симпатитѣ на Софийци, Пловдивчани и Търновци, вѣрваме че той ще бѣде посрѣщанъ съ радостъ и отъ Русенци, тъй като ще иматъ щастието да чуятъ благозвучни методи, произвеждани отъ национални български инструменти — Тамбурата.

— Отъ една програма, която се получи въ Редакцията, узнаваме, че въ града ни са съставила вече една драматическа трупа, подъ управлението на г. Т. С. Тончева, която на 1 Септемв. вѣчерта, ще прѣдстави въ салона на хотелъ „Централъ“, „Негрислосин Гантанализъ“ или 33 лева и 33 ст. на день, комедия въ 3 дѣйствия. — Пожелаваме добъръ успѣхъ на новосъставената трупа.

НОВНИ ОТЪ СОФИЯ.

— Днесъ на 26 тога въ 10 ч. прѣдъ обѣдъ, Нар. Събрание се закры отъ прѣзидентъ-министра г. Каравелова.

— Княза ще са завърне тукъ къмъ края на месецъ Септемврий. Потвърждава се известието за оставката на кабинета (! р.). Княза ще посѣти руския Царъ въ Ливадия прѣзъ месецъ Октомврий.

— На 25 тога единъ войникъ, нѣкой си Дим. Мариновъ род. отъ Карлово, който служалъ въ тукашния крѣпостенъ батальонъ, билъ намѣренъ обѣсепъ. Причината на самоубийството неизвѣстна.

— Заема, повидимому са окачи на клетката! Въ Народното Събрание не са внесе нищо по тоя заемъ, а и правителственитѣ кръгове мълчатъ и нищо не говорятъ по тоя въпросъ. Вижда са, държавата не са нуждае отъ заемъ. Още по-добъръ, ако е така.

— Около 65 души бездѣлници, които са скитаха изъ улицитѣ и произвеждаха разни скандали, по распореданieto на полицията се испратиха на мѣстожителство въ роднитѣ имъ мѣста.

— Въ столицата, както и изъ провинцията, често ставатъ крайно неприятни стѣлкновения мѣжду военни и цивилни, като че ли не сж българе, бра-

тия помѣжду си! Цивилнитѣ, не трѣбва да дразнятъ военнитѣ, а военнитѣ трѣбва да бѣдатъ по-благоразумни и потърпеливи; желателно би било да се прѣкрятъ тѣзи неприятни работи, които не ни прѣпорачаватъ прѣдъ вжншния свѣтъ. Кървавото събитие въ Елена бѣше прѣдизвикано.

— На 30 тога тукъ се получи една крайно тревожна новина. Албанцитѣ, подпалили селата въ мѣстността Призово и Мокасъ, близо до Митровица, като грабляли всичко. Сърбитѣ бѣгали. Меликъ бей съ много албанци, нахлулъ въ Македония! Положението са счита за много сериозно. Това събитие, може да прѣдизвика мобилизация.

— Днесъ (25 тога), Народното Събрание рѣши, да се дадѣтъ подъ съдъ бившитѣ министри: Иванчовъ, Тончевъ, Радославовъ и Теневъ. Останалитѣ Вачевъ, Начовичъ, Пешевъ са освобождаватъ. За държавенъ обвинител са избра съ 52 гласа г. Малиновъ, обаче той отказа. Ще стане прѣзбирание. Въ Понедѣлникъ на 27 тога, сесията са заваря.

— За отдаването подъ съдъ четирмата бивши министри, гласоподаваха едно на друго около сто души депутати. Стамболиститѣ гласуваха противъ. Общественното мнѣние въ столицата, остана напълно доволно отъ рѣшението на Нар. Събрание, но съдението на министритѣ като се вѣрва че тѣ непрѣменно ще бѣдатъ осѣдени, понеже има много улики, факти и документи.

— Който е чель що годѣ „Държавенъ Вѣстникъ“, навѣрно е забѣлжалъ отъ новата година до днесъ, почти всѣкий брой, да е пъленъ съ отнушание на пенсии! Тукъ всѣкий съ удивление са пита: Какви бѣха тѣзи пенсии бе джанамъ, нѣматъ ли свършване и кждѣ ще му излѣзе края?! Държави сто-годишни, много по-голъми не даватъ прѣзъ годината нищо 200,000 лева за пенсии, а България 23 годишна дава около 4—5 милиона лева! Това е непонятно, необяснимо. Кучето и котката, пенсия получава! Държавата и народа трѣбва да печелятъ само за пенсия! Нѣма ли възможностъ, да се тури край на тѣзи работа!

— Завчера на бѣл. граница мѣжду Кюстендилъ и Дубница, станало едно доста интересно стѣлкновение. Работата състои въ слѣдующето: нашъ единъ войникъ, обикалялъ мѣжду постоветѣ, изненадеино билъ нападатъ отъ нѣколко турски войници. Войната се започнала: нашия войникъ здравъ и силенъ физически, юнашки се съпротивилъ на Турскитѣ низами. Въ борбата, одного уловилъ за врата и насмалко цѣлъ да го удуши, а други единъ ударилъ съ приклада на пушката си толкова силно, щото не са чулъ! Въ това врѣме, бѣл. войникъ са подлѣзналъ и търколилъ на долу въ една урва, наедно съ пушката си. Въ търкалянето си изъ урвата, войника са спрѣлъ на една скала, станалъ и веднага обърналъ пушката си срѣщу нападателитѣ си, които въ това врѣме успѣли да избѣгатъ. Войника се завърналъ здравъ и читавъ на поста си. На Сжщото мѣсто на границата, нѣколко турски низами отъ

стражата, нападнали на единъ българенъ въ нашата територия, комуто заграбили и откарали воловетѣ. Турскитѣ въобще погранични войски я удариха на грабежъ, понеже гладно не са стои!

НОВНИ ОТЪ СВИЦОВЪ

— Днесъ (25) голѣмъ пожаръ въ с. Българ. Сливово. Прѣдиолога се да бѣде опустошено цѣлото село. Безсилната малка Свищовска пожарна команда, зампа на потушаване на пожара. Има силенъ вѣтъръ.

— Гражданетѣ са свикватъ чрѣзъ особена покана за утрѣ (26) на общо събрание, на което ще са разисква върху економическото запазване на Свищова.

— Съобщеното въ миналий брой на „Славянинъ“ за негодуванieto противъ помощникъ Кмета Карнарски, не е вѣрно. Негодува само умразната стамбуловица, която нека да настани шайкиитѣ си на общинска служба. Г. Карнарски се ползува съ голѣми симпатии отъ всички граждани.

— На 26-ий тога стана събрание въ салона на Градс. Градина. Цѣльта на събраниято бе за избирание комитетъ, който да се грижи за подобренieto на Гр. Свищовъ и направата линията Левски. Присѣтствующи свѣтъ малко!

— Тъкмо когато се отвори събраниято за избирание комитетъ, който да се грижи за подобренieto на гр. Свищовъ играта „Кекелбанъ“ бѣше въ най голѣмъ разгар!

— Тукъ пристигнаха много ученици, които ще слѣдватъ въ Търговското училище.

— Наскоро се очаква да бѣде уволненъ Секретаря на Свищов. Градс. Община Митевъ (Стамболистѣ). Прѣдиолога се да бѣде замѣстенъ отъ Г-нъ М. . . . единъ отличенъ и способенъ момакъ.

— Управители на тукашната Митница Г-нъ Топковъ е възложилъ вижда са за по-голъмъ рахатлъкъ, завежданieto на декларациитѣ на Секретаря. Питереспно е да се знае, кои сж причинитѣ, които сж заставили Г-на Управители да стори това?

— Прѣдседателя на увѣселителний Отдѣлъ при дружеството „Просвѣщение“ г. Воинъ Цанковъ е замѣненъ съ г. Т. Шоноветъ.

— Назначенъ е за полицейски приставъ въ Видинъ, тукашний прогресистъ отъ турско врѣме г. Лучевъ.

— Много ученици които искаха да постъпятъ въ тукашното Търговско училище, не са приеха, понеже нѣмало мѣсто като са приело само ограничено число ученици. Това произведе голѣмо негодование мѣжду гражданетѣ. Министерството на Нар. Просвѣщение, трѣбваше да отмѣни тѣзи своего рода мѣрка, като позволи всѣкому, който е подготвенъ, да постъпи за ученикъ въ училището.

— Търговията е въобще въ голѣмъ застои и отъ день на день кризата са умножава. Търговцитѣ сж отчаяни, когато прѣдвиздатъ, че слѣдствията отъ тоя застои, не могатъ да бѣдатъ благоприятни.

По изпълнително дѣло № 742/901 година. на Руссен. Сждеб. Приставъ на I участъкъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 10644.

Извѣстятъ, че на основание опрѣдѣленото № 883 1901 г. отъ Руссен. Окръженъ Сждъ и чл. чл. 1004—1036 отъ Гражданското Сждопроизводство ще продаважъ на публиченъ търгъ, съ надаване въ канцеляриятъ на Приставството отъ I участъкъ, слѣдующия недвижимъ имотъ а именно:

7/32—седемъ отъ тридесетъ две части отъ къщата находяща се въ гр. Руссе, улица „Люледжийска“, № 34, при съседъ: улицата Георги Дончевъ и Дмитръ Дончевъ, която къща е застроена едноетажно подъ половината ѝ каменна яза а горѣ антре и 4 етап наврава пантовата отъ керничъ и плетъ съ калъ измазанъ и съ керемиди покрита върху 64 кв. м. и 3 м. висока.—Дворъ около 200 кв. метра до къщата празно жѣто около 150 кв. м. обградено съ дъски, а къто ежѣда Дмитръ Дончевъ разградено. Оцѣненъ частитѣ първоначално за 200 лева.

Описаното имущество е собствено на покойния Мавдужъ Борхамъ изъ гр. Руссе, и ще се продава за распрѣдѣление суммата мѣжду сънаслѣдницитѣ.

Надаванетоъ ще почне отъ оцѣнката на горѣ.

Продажбата ще трае отъ днесъ до 17 Септември т. г. включително и ако се състои, ще е открита 24 присъствени часа за надаване 5%, което ако послѣдва, продажта ще се продължи до 5 часа послѣ обѣдъ, на слѣдующия по това присъственъ день.

Желающитѣ Г-да да купятъ продаваемия се имотъ — умоляватъ се да се явятъ въ канцеляриятъ всѣки присъственъ день и часове да надаватъ и разгледатъ формалноститѣ по дѣлото.

гр. Руссе 17 Августъ 1901 год.

1—2 Сждеб. Приставъ: П. МУТАФОВЪ.

По изпълнително дѣло № 529/901 год. на Руссен. Сждеб. Прист. на I участ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 9885.

Извѣстятъ, че на основание опрѣдѣленото № 633 отъ Руссенскій Окръженъ Сждъ и чл. чл. 1004 — 1036 отъ гражданското Сждопроизводство, ще продаважъ на публиченъ търгъ, съ надаване въ канцеляриятъ на приставството отъ I участъкъ, слѣдующия недвижимъ имотъ, а именно:

1) Лозе въ землището на гр. Руссе, мѣстността „Кръста“, съ пространство около 4600 кв. м. при съседъ: Тодорича Т. Гайдара и Стефанъ И. Стояновъ, оцѣнено за 100 лева.

2) Лозе въ сѣщото землище мѣстността „Перчели“ отъ 2 декара, при съседъ: Якимъ Поповъ и Андрей М. Шперовъ, оцѣнено за 300 лева.

3) Лозе въ сѣщото землище мѣстността „Полето“, отъ 1 декаръ и 4 ара, при съседъ: Даудъ Ахмедъ Хаджи Ишаръ Алиевъ, Петръ Драгановъ и пжтъ, оцѣнено за 120 лева.

Надаванетоъ ще почне отъ оцѣнката на горѣ.

Описаното имущество е собствено на испадналии въ Несостоятелностъ Никола Русевъ изъ гр. Руссе, и ще се продава за въ полза на Синдикатото.

Продажбата ще трае отъ днесъ до 7 Септември т. г. включително и ако се състои, ще е открита 24 присъствени часа за надаване 5%, което ако послѣдва, продажта ще се продължи до 5 часа послѣ обѣдъ, на слѣдующия по това присъственъ день.

Желающитѣ Г-да да купятъ продаваемия се имотъ — умоляватъ се да се явятъ въ канцеляриятъ ми всѣки присъственъ день и часове да надаватъ и разгледатъ формалноститѣ по дѣлото.

Гр. Руссе, 7 Августъ 1901 год.

Сждебенъ Приставъ: П. МУТАФОВЪ.

2—2

По изпълнително дѣло № 393/901 г. на Руссен. Сждеб. приставъ на I участъкъ

ОБЯВЛЕНИЕ № 10127

Извѣстятъ, че на основание изпълнителния листъ № 1293/901 год. отъ П Руссен. Мировий сждия и чл. чл. 1004 — 1036 отъ Гражданското Сждопроизводство, ще продаважъ на публиченъ търгъ, съ надаване въ канцеляриятъ на Приставството отъ I участъкъ, слѣдующия недвижимъ имотъ, а именно:

Къща въ Руссе, мах. „Аркъ Рамаданъ“ ул. „Кръвостия“ № 163, съ съседъ: Маришъ Рибаровъ, Върбанъ Доброджалевъ, Ганисе Чолакъ Рустемовъ Гашимовъ и пжтъ, съ общо пространство около 100 кв. м. къщата е застроена на 40 кв. м висока 2 м. отъ паянтъ, тухла и кирпичи, покрита съ керемиди съ 4 отдѣления: двѣ етап и двѣ антрета, оцѣнена за 100 лева.

Описаното имущество е собствено на длъжницата Калина Андонова изъ гр. Руссе, и ще се продава за изплатване дългътъ ѝ, съгласно горния листъ, къмъ М. Михайловъ & Сие изъ гр. Руссе.

Продажбата ще трае отъ днесъ до 7 Септември т. г. включително и ако се състои, ще е открита 24 присъствени часа за надаване 5%, което ако послѣдва, продажта ще се продължи до 5 часа послѣ обѣдъ, на слѣдующия по това присъственъ день.

Желающитѣ Г-да да купятъ продаваемия се имотъ — умоляватъ се да се явятъ въ канцеляриятъ ми всѣки присъственъ день и часове да надаватъ и разгледатъ формалноститѣ по дѣлото.

Гр. Руссе, 7 Августъ 1901 год.

Сждебенъ Приставъ П. МУТАФОВЪ

2—2

Исполнително дѣло № 222/1901 год. Руссен. Съдебенъ Приставъ на I участъкъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 10128.

Извѣстятъ, че на основание изпълнителния листъ № 610/901 год. отъ П Руссен.

Мировий Сждия и чл. чл. 1004 — 1036 отъ Гражданското Сждопроизводство, ще продаважъ на публиченъ търгъ, съ надаване въ канцеляриятъ на Приставството отъ I участъкъ, слѣдующия недвижимъ имотъ, а именно:

Лозе (бахча) въ землището на гр. Руссе, мѣстността „Ломска Околностъ-Сарая“ състояще отъ около два декара, съседъ: Стоянтъ Павловъ, Майоръ П. Господиновъ, Тодоръ Шниковъ съ лозе, Шамси бей и Търновското шосе, оцѣнено за 200 лева.

Надаванетоъ ще почне отъ оцѣнката на горѣ.

Описаното имущество е собствено на длъжника Тодоръ Ив. Шниковъ изъ гр. Руссе, и ще се продава за изплатване дългътъ му съгласно горния листъ къмъ дружество „Благодѣтель“ въ Руссе.

Продажбата ще трае отъ днесъ до 7 Септември т. г. включително и ако се състои, ще е открита 24 присъствени часа за надаване 5%, което ако послѣдва, продажта ще се продължи до 5 часа послѣ обѣдъ, на слѣдующия по това присъственъ день.

Желающитѣ Г-да да купятъ продаваемия се имотъ — умоляватъ се да се явятъ въ канцеляриятъ ми всѣки присъственъ день и часове да надаватъ и разгледатъ формалноститѣ по дѣлото.

Гр. Руссе, 7 Августъ 1901 год.

Сждебенъ Приставъ: П. МУТАФОВЪ.

2—2

Прѣдизва забитѣ и укрѣпява вѣнцитѣ ПРАХЪ ЗА ЗЪБИ

Отъ Д-ръ Н. БОАДЖИЕВЪ, забенъ лѣкаръ.

цѣна 1 левъ 30 ст.

Намира се въ всичкитѣ аптеки, парфюмерия и у Д-ръ Боаджиевъ въ Руссе, улица Княжеска № 23.

6—10

Управлението на дѣвическото училище „Въспитание“ въ гр. Гюргево (Романия):

Слѣдства на почитаемитѣ родители, че по край другитѣ радикални подобрѣния, които е направилъ надъ училищния домъ прибавилъ е още единъ етажъ, парочно съставенъ отъ голѣми и добри осветлени зали снабдени съ най-чистъ въздухъ, опрѣделени за училищни класове, за спие на малкитѣ дѣтца, както и за ония отъ първоначалнитѣ и гимназически класове.

Именно тия подобрѣния ми позволяватъ отъ всѣка точка вѣрше на зданието да привлече благосклонното внимание на родителитѣ, върху прѣвѣсходнитѣ хигиенически условия на зданието, както и на прелегатата му градина, която служи за отдихъ на ученичкитѣ.

Относително науката и поддръжането, направилъ съмъ верико възможно съ помощта на мѣстното дидактическо и педагогическо тѣло, тѣй щото музиката, рисуването, живописството, гимнастиката, ржкодѣлното и кроежа са прѣподаватъ съ сѣщата сериозностъ, както и язицитѣ: Ромънски, Гръцки, Француски и Германски, ежшо и всичкитѣ други първоначални и гимназиални науки, вслѣствие на което ученичкитѣ издържаха съ най-голтѣмъ усѣхъ и тѣхъ годишния испитъ при държавнитѣ училища.

Отъ мѣсець Септември линалата 1900 год. въ училището са приематъ и ученичкитѣ отъ ржкодѣлното училище.

За запознаване на ученички, както и за всички други подробности, интересующитѣ са, да се отнесатъ до писалището на училището улица „Св. Никола“ № 22, начинайки отъ 15 Августъ т. г.

По поискване проспекта се испраща безплатно.

6—10

Съ Почитание: Управителка: Елена Плончану.

Умоляватъ се ония Г-да както въ града, тѣй изъ провинцията, които ни дължатъ за вѣстника отъ изтекшето шестмѣсецие, да побързатъ и ни са издължатъ тѣй като скоро ще почнемъ обнародванието на имената имъ, което цѣна не имъ са зловиди. Мислимъ доволно чакахме.

Печат. Б. Н. Малджиевъ

РЕДАКЦИЈАТА.

